

41

全明星球员

常规赛MVP

总决赛MVP

最佳阵容球员



永远的独行侠 41号



1月6日，坐镇主场的独行侠以99比82大胜来访的勇士。赛后，在全场球迷的见证下，独行侠为传奇球星诺维茨基举行了球衣退役仪式，自2019年4月告别赛场以来，“诺天王”的41号球衣终于升至球馆上空。

为了这一刻，许多人等待了太久。比赛时，独行侠当家球星东契奇的鞋上写着“永远的41号”，勇士主帅科尔的外套别着一枚“41号”徽章，包括库里、格林、汤普森在内的勇士众将，也提前为诺维茨基录制好了祝福视频。

球衣退役仪式开始后，球场中央摆放着2011年NBA总冠军奖杯，基德、巴里亚、马里昂、钱德勒、佩贾科维奇等冠军成员悉数到场，另一旁坐着诺维茨基的恩师、妻子及三个孩子、独行侠老板库班等人。

现场大屏幕播放了诺维茨基职业生涯的众多经典时刻，以及众多前队友、NBA名宿、著名教练员、著名媒体人的祝福。作为前队友代表，独行侠主帅基德身着41号球衣上台发言。

2011年夏天，处在职业生涯末期的基德在达拉斯圆梦总冠军，他感恩遇到了诺维茨基这位队友。接近11年过去了，基德的身份变成独行侠主帅，在这样一个特殊的场合，他和老队友开起了玩笑：“我们可以提供10天短合同，你愿意回来（打球）吗？”坐在一旁的诺维茨基只能摆摆手，言下之意自己打不动了。

紧随其后上台的独行侠老板库班，身穿印有“诺天王”形象

的T恤，展现出一如既往的真性情，他激动地表示：“我希望所有人都能了解你的伟大，所以就是要把41号球衣升到球馆上空。”紧接着，库班揭晓了一尊诺维茨基的小型雕像，并承诺在不久的将来，要在球馆门口立一座真正的雕像，无论将来场馆是否变化，诺维茨基的雕像会一直在。

压轴登场的诺维茨基已然激动万分，他回顾了自己被独行侠选中、刚来到达拉斯的岁月，想起曾经对自己有恩的教练员、工作人员，回忆起2010年与球队续约、2011年夺得总冠军的场景。他怀念曾经并肩作战的队友们，对独行侠的球迷更是充满感激之情，说到动情处不禁哽咽，“感谢你们在20多年前，拥抱、接受了我这个又高又瘦弱的小伙子，让我成为你们的一员。”

仪式最后，诺维茨基和妻子、三个孩子共同按下按钮，巨大的41号球衣缓缓升空，与12号球衣（哈珀）、15号球衣（布拉德·戴维斯）、22号球衣（布莱克曼）一同成为达拉斯球迷永远的美好记忆。

据《新京报》

星档案·诺维茨基

出生日期:1978年6月19日

NBA选秀:1998年首轮第9顺位

球队:达拉斯独行侠

职业生涯:1998年至2019年

生涯数据:1522场常规赛，总计31560分、11489个篮板、3651次助攻、1281次盖帽，场均20.7分、7.5个篮板、2.2次助攻

生涯荣誉:2011年总冠军、2006-2007赛季常规赛MVP、2011年总决赛MVP、14次入围全明星、12次入选赛季最佳阵容

22分4次助攻

欧文回归首秀

从去年圣诞节开始，欧文回归篮网的话题便在酝酿，直到1月6日篮网迎来了新年的首场客场之旅，欧文重归赛场。篮网今天的氛围，就如过年回乡母亲见面时说的第一句话：“回来就好，回来就好。”

回归效果立竿见影

本场对阵步行者，欧文是全场第一个进入球场的，随后找裁判要了篮球，自己在中圈自顾自地运球，眼神则盯着面前的摄像机，仿佛在说：“我回来了。”

“今天第一攻让欧文打是设计好的，这算是欢迎他回归的礼物。”赛后纳什透露了这样一个细节。这一球，欧文兜到弧顶，熟悉的体前变向，熟悉的背后运球，熟悉的后仰跳投。

只可惜，最终的投篮偏出筐筐。

但本场比赛，你依然可以从他两次飞出场外的救球，从他挤过每一个防守人的身体动作，看出他对赛场的渴望。

“我经历过很多次首秀，但没有一次能和这一场相提并论。”欧文的回归表演，拿到了22分3篮板4助攻3抢断，虽然篮网一度落后19分，但是他们最终还是逆转取胜。

19分逆转，也创造了本赛季篮网队史上最大分差逆转——欧文回归的效果，就是如此立竿见影。

回归只是第一步

欧文回归赛场，是篮网解决的第一步，如何解决主场出战的问题，则是篮网需要面对的下一个问题。

有趣的是，近日有部分球迷翻出了2021年8月纽约市颁布疫苗令时的规定，里面提到了违反防疫规定的个体会面临何种处罚。

规定中写道，如果不打疫苗参加室内活动将被罚款，第1次罚不少于1000美元，12个月内再犯罚不少于2000美元，接下来每多违反1次，罚不少于5000美元。

这个规定似乎意味着，只要欧文每场交出罚款，便能够征战主场的比赛。

但是对于篮网来说，这恰恰也意味着球队将成为反防疫的典型，而此前NBA一直自诩为北美四大联盟的防疫标兵。

当球迷调侃“蔡老板可以帮欧文办个年卡”时，NBA或许正如临大敌。毕竟此前NBA98%的球员接种疫苗，65%的球员接种了加强针，在防疫方面倾注的心血并不想因为欧文的个例功亏一篑。

不过欧文对待疫苗的态度似乎也有所缓和，在今天赛后谈到是否对接种疫苗的立场发生改变时，欧文的回答颇具深意：“现在我只能一步一步慢慢来，就像我说的，享受此刻和队友一起打球的机会，不论赛季后面（事情）会如何发展。我们想要成为为总冠军而战的球队。”

据澎湃新闻